Vážený pán predseda vlády Slovenskej republiky 
Vážený pán minister dopravy a výstavby Slovenskej republiky, 

Vážený pán Krajniak,

chcem sa Vám úprimne poďakovať za prácu v pozícii ministra. Bol to pre Vás, tak ako pre každého člena vládneho kabinetu, ale aj pre každého občana republiky, mimoriadne náročný rok. 
Od prvej chvíle po nástupe do úradu ste sa museli potýkať s následkami pandémie, akú ľudstvo nezažilo už viac ako storočie. Osobitne chcem oceniť všetko, čo ste vo svojej funkcii vykonali v záujme udržania pracovných miest. Vážim si, že ste sa snažili viesť ministerstvo a jemu podriadené inštitúcie a organizácie tak, aby ekonomické straty spôsobené pandémiou boli čo najnižšie a aby boli ľudsky a občiansky zvládnuteľné. 

Vážený pán Krajniak, 
vážim si, že v spolupráci s ministerstvom financií, Konfederáciou odborových zväzov a zástupcami zamestnávateľov ste našli zhodu, akú podobu má mať nový systém na udržanie pracovných miest. Verím, že dohodnutý kurzarbeit, ktorý sme vytvorili podľa vzoru vyspelých krajín, sa stane trvalou súčasťou toho, ako budeme v budúcnosti postupovať v prípade, keby sa podobná kríza zopakovala. Bol by to dôkaz, že sa vieme aj z nešťastných a nečakaných udalostí poučiť.

Vážený pán Krajniak, 
hoci sú mi nie celkom zrejmé dôvody Vášho kroku vaše rozhodnutie rešpektujem a želám Vám veľa úspechov v ďalšom pôsobení vo funkcii poslanca Národnej rady Slovenskej republiky. 
Vážený pán minister dopravy a výstavby,
Vašou hlavnou úlohou  ako člena vlády povereného vedením rezortu práce, sociálnych vecí a rodiny, bude dočasne zabezpečiť fungovanie ministerstva až do vymenovania nového ministra. Dočasne však v tomto prípade znamená s plným nasadením pre milióny občanov Slovenska, ktorí sú na sto percentnom fungovaní ministerstva závislí. Aj Vám želám pri plnení tejto úlohy veľa úspechov. 
