Vážený pán predseda vlády Slovenskej republiky,
Vážený pán minister vnútra Slovenskej republiky, 

Vážený pán prezident Policajného zboru Slovenskej republiky,

Vážený pán riaditeľ Slovenskej informačnej služby,

Vážení hostia, dámy a páni,

Dovoľte mi, aby som sa v tejto chvíli poďakovala pánovi Antonovi Šafárikovi za prácu, ktorú odviedol počas takmer štyroch rokov na čele informačnej služby. Rovnako sa vám chcem, vážený pán Šafárik, poďakovať za síce krátku, ale  korektnú spoluprácu. Želám vám veľa úspechov v ďalšej činnosti i v osobnom živote. 
Pánovi Vladimírovi Pčolinskému ešte raz blahoželám k vymenovaniu do funkcie riaditeľa Slovenskej informačnej služby. Pri tejto príležitosti sa chcem vyjadriť k tomu, čo môžeme a máme od nového riaditeľa a informačnej služby očakávať. 

Podľa zákona Slovenská informačná služba získava a vyhodnocuje informácie o činnostiach, ktoré ohrozujú naše ústavné a demokratické zriadenie, celistvosť či zvrchovanosť republiky a tiež získava a vyhodnocuje informácie o činnostiach, ktoré ohrozujú bezpečnosť a hospodárske záujmy krajiny. Už z tohto zadania je zjavné, že informačná služba je kľúčovým, mimoriadne dôležitým štátnym orgánom. Ak si má služba plniť poslanie, ktoré jej vyplýva zo zákona, je nevyhnutné, aby konala autonómne a striktne v duchu svojich zákonných oprávnení. 
Spomínam to preto, lebo v doterajšej histórii Slovenskej informačnej služby sa objavovali aj postupy a kroky, z ktorých bolo zrejmé, že jej činnosť bola ovplyvňovaná politicky a niekedy až stranícky. To sa už nesmie nikdy opakovať.  
Faktom je, že funkcia riaditeľa SIS sa obsadzuje politicky, lebo kandidáta navrhuje vláda a vymenúva prezident. Od vás však, pán riaditeľ, budem očakávať, predovšetkým osobnú autonómiu a samostatnosť, ktorou budete hájiť politickú nezávislosť informačnej služby. A to vo všetkých aspektoch, v ktorých SIS má a musí byť nezávislá.

Vážený pán riaditeľ SIS,

Zákon hovorí, že informačná služba získané informácie poskytuje osobám a inštitúciám , ktoré ich potrebujú na zamedzenie protiústavnej a protiprávnej činnosti. Je teda povinnosťou služby, aby o zistenej protiprávnej činnosti, nech už sa  jej dopúšťa ktokoľvek, nielen všeobecne informovala vo svojich výročných správach, ale dávala konkrétne podnety orgánom činným v trestnom konaní. A aby o tom primerane informovala aj verejnosť. Som totiž presvedčená, že tak ako každý štátny orgán, aj SIS je nositeľom zákonnej povinnosti poskytovať verejnosti informácie, ktoré nie sú chránené zákonom. Dúfam a očakávam, že tieto skutočnosti budete pri výkone svojej funkcie reflektovať. 

Rovnako očakávam, že príde k posilneniu vonkajšej kontroly služby. Právomoci parlamentného výboru na kontrolu činnosti SIS sú iba formálne a neumožňujú meritórne preverenie toho, či služba vo svojej činnosti striktne dodržuje zákon. Tento stav nie je typický pre tajné služby v právnom a demokratickom štáte. Je preto najvyšší čas, aby v tomto smere došlo zásadnej náprave a očakávam, že vedenie SIS bude nápomocné pri jej uskutočňovaní.

Dámy a páni,

Slovenská republika potrebuje, aby jej informačná služba pracovala úspešne a efektívne, aby bezpodmienečne dodržiavala zákon a neprekračovala svoje právomoci. Aby bola vo svojej činnosti politicky nezávislá, ale nie z toho dôvodu, aby sa stala štátom v štáte, ale aby mohla čo najlepšie plniť svoje poslanie. 
Želám vám, vážený pán riaditeľ, veľa úspechov v riadení informačnej služby a  teším sa na našu budúcu spoluprácu.
Ďakujem za vašu pozornosť.

